



“柔情似水，佳期如梦，忍顾鹊桥归路。两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮。”

秦观的这首《鹊桥仙》，应是关于七夕的诗中最为经久传唱的。而其中的两句“两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮”又给相爱却不能相守的人多少安慰与期待。在这个七夕节，我们分别从70后、80后、90后选取不同年代的人物原型来讲述他们的爱情故事、爱情态度、爱情秘诀。

# 70后,80后,90后 他们的爱情故事,各有各的味

## 老母亲要拆散我们,最后我们还是在一起了

人物原型:赵强华(男,36岁,个体户)

爱情格言:再轰轰烈烈的感情最后都归于柴米油盐、平平淡淡

我现在是两个孩子的爸爸了,我跟妻子从相识、相知到相爱,既简单又平实。

高中没毕业的我在家人的支持下到牧场当了一名饲养员,当时我妻子的父母在牧场旁边开了一个小杂货店,她平常帮忙打理日常事务。小卖部离牧场比较近,我常常去那儿买些日常用品,一来二往的,彼此就熟悉了。

当我们彼此明确情意后,家人却认为女孩年龄比我大,家庭条件也不合适,明确表示不同意。

为了拆散我们,家里强迫我离开牧场并为我另寻相亲对象,母亲甚至以生命要挟逼迫我们离开。为了让母亲宽心,我们假装分手却在暗地里来往。

天有不测风云。身体一向健康的母亲突然发病住进了医院,那时候,由于其他兄弟姐妹均在外地求学,一时间我也不知如何

是好,幸好妻子知晓后并不介意母亲之前的一些过分举动,到医院对她进行悉心照顾。

一个月之后,母亲康复出院,出院后的母亲对妻子的态度大大转变,常常邀她来家做客,有时还会在亲友面前夸赞她的贤惠能干。

就这样,妻子用她的真诚和善良换来了我们的爱情。

我22岁那年,妻子24岁,我们一起领了结婚证,并举办了一场简单的家庭婚礼。

婚后,日子虽艰苦平淡但也不算幸福美满。我跟妻子之间的爱情虽没有山盟海誓的承诺和雄飞雌从的追随,但却有细致入微的关怀与问候和相濡以沫的理解与支持,妻子跟着我一路过来,七夕之际,希望她可以听到我的祝福:身体健康,一切顺利。

## 爱情三问

### 感情先沸腾后平静

1、可以用现实生活的某些实物来形容一下你们的爱情吗?

答:我们的感情朴实平淡,要说像什么,就拿白开水来比喻吧!先沸腾后平静,而且干净,没有杂质。

2、你觉得跟妻子之间最浪漫的事是什么?

答:回忆!我和妻子依偎在一起回忆以前在外地打工的辛酸苦累和一起吃清水煮青菜的日子是最有趣的。

3、今年七夕打算怎么过啊?

答:呵呵……那是你们年轻人的节日,我们可能会放在心里,不会像年轻人一样那么重视,去庆祝这个节日。

## 我们的爱情长跑充满艰辛,但我们会坚守下去

人物原型:周芳(女,25岁,公司职员)

爱情格言:遇上了,对上了,我会坚持陪他走下去

今年的8月9日是我跟男朋友相识的五周年纪念日。我们是初中同学,从认识到现在有十几年时间了,但真正交往只有5年时间。

那时候我们上初中,彼此虽有好感,但由于年龄小,又迫于学校的规矩、学习压力等原因,只好把这份好感埋藏在心中。但朦胧的我们不自觉地会有些小心思,会故意整出些事来引起彼此的注意。有一阵,我们住前后斜对面,他会故意找话跟我套近乎,而我呢,对别人说话挺温柔的,但是对他就特凶,还总是踩他的脚。

初中毕业后,我继续上高中,而他则到社会上闯荡,我们失去了联系。

三年后,我考上了大学,一次偶然的的机会在网上通过另一位女同学了解到他的信息并加了他的QQ。就这样,慢慢的,我们又恢复了联络,或许正是久别的重逢让我们彼此心里的距离拉得更近。

8月9日,他来我就读的大学看我,当时我正在教室上课,让他先去教学楼下面等我,他却跑到校门口去了,下课后发现他不在那里,久寻不获的我急得快哭了,以为他不等我一个人走了,



## 我们的爱情像流水

爱情三问

1、你觉得你们之间的爱情像什么?

答:我们的爱情就像潺潺流动的河水,水虽小但不会断。

2、你跟男朋友之间最浪漫的事是什么?

答:有一次大热天,我们逛街,我披着头发,热得慌,额头冒汗,走着走着,他突然停下,撩起我的刘海给我擦汗,当时我觉得特感动。这也是我这么多年来记得最清楚的一件事。

3、今年的七夕打算怎么过啊?

答:往年七夕基本上是分隔两地,最多就是那天打电话的时间更长一点。

190后

## 即使今后分开,也要努力珍惜恋爱过程

人物原型:汪熙(女,19岁,大学生)

爱情格言:爱情来了,想挡都挡不住;爱情走了,想拴也拴不了。顺其自然最好。

我的现男友阿神是我的第五个男朋友,也是在一起时间最长的一个,还有3个月就两年了,最短的一次恋爱只有一个月就结束了。

阿神是一位街舞教练,我们俩也是因为跳舞认识的,但不属于一见钟情,开始对他有感觉是在认识后的第三天。

灰色的休闲裤、白色的体恤外面套一件咖啡色的马夹,那天,他在走进门的那一瞬间,阳光透过树叶的纹路细细密密地投射下来散落在他的身上,朦朦胧胧的光线衬出他精致的轮廓,真是又酷又帅,突然感觉自己被电到了。于是我开始主动追求他,从我们认识到我表白一共只有一周的时间。

我们在一起非常有默契,比如,我们常常会异口同声地说去某个地方吃东西,有时候走着走着会一起哼出同一首歌中的同一句歌词。

他虽然比我小半岁,但对我很体贴很细心。他会在我冬天凌晨两点生病的时候站在寒风刺骨的阳台上为我冷却刚冲泡的感冒药剂,也会在我开演唱会的时候默默地支持我,帮我挑歌配乐,精心策划。

到目前为止,阿神是我最喜欢的男友,我常常被他的细腻和体贴所打动,我会真心维护这段感情,即使以后可能会因为各种现实的原因而分开,但起码努力珍惜过,也不会给自己留下遗憾。

## 爱情三问

### 他就是我的床

1、你觉得你们之间的爱情像什么?

答:用具体的事物来形容的话,我觉得阿神就是我的床。虽然我的外表给人的感觉可能会很坚强、干练,但其实我很脆弱,比较依赖别人。跟阿神在一起让我觉得很放松,很舒服,他就像我的床一样。

2、你觉得情人之间最浪漫的事情是什么?

答:最浪漫的,我个人认为是彼此的细节演绎吧!在大街上他会帮我系鞋带,有时候晚上会帮我做宵夜,如果坐公车没有位置他会在后面护着我。

3、今年的情人节打算如何过啊?

答:白天该干嘛就干嘛!晚上我们可能会一起吃个西餐看个爱情电影什么的。 ■本版撰文/李玲莉

## 编后

70后的爱情平淡中酝酿着幸福;80后的爱情执着中透露出坚定;90后的爱情浮躁中却也藏着几分细腻。

他们是不同年代的人,虽然对爱情各自有着不同理解,但追求爱情的热忱和执着却是毋庸置疑的,伴随着又一个七夕节来临之际,你准备向你爱的人表白了吗?加油!fighting!